

闽清永杰鱼天下:

小小观赏鱼 游向大市场

本报讯 近年来,随着人们生活水平的日益提高,观赏鱼也逐渐成为家庭消费新时尚,应运而生的观赏鱼产业风生水起。在东桥镇溪潭村,计划总投资4亿元的永杰鱼天下生态养殖基地里,养殖基础设施已基本建设完成,一期鱼池已投入使用。工作人员正在池边忙碌着挑选用于出口和即将排卵的鱼单独饲养。同时二期建设也正如如火如荼的进行中。

据福建永杰鱼天下生态农业有限公司董事长李永杰介绍,目前,永杰鱼天下拥有60余种金鱼品种,以“生态绿色、健康环保”为宗旨,积极推行全生态健康养殖,在鱼池中“种菜”作为金鱼饲料,金鱼排放的废物作为植物肥料,从技术上实现菜鱼共生,零排放。这种养殖方式不仅环保,还节省人力物力。

而鱼天下不仅仅是养殖观赏金鱼这么简单,作为福州首家将观赏金鱼养殖与旅游观光相结合一



的生态基地,今年将努力打造“庭院式”基地,并配套相关游客服务中心、停车场,建设金鱼展示中心,将金鱼展示与高科技结合,向游客介绍观赏金鱼的前世今生。

永杰鱼天下自投建起,就致力于将金鱼打造成闽清闪亮的名片,在2018年海峡(福州)国际渔业博览会上斩获全场总冠军,单项冠军两项,季军两项的荣誉。

今后,公司还将继续以优质金鱼良种繁育为重点,加快观赏金鱼基地配套设施建设,完善各项功能,带动观赏鱼科研、新品种引进、科普示范和旅游观光产业的发展,形成了一个集养殖、售卖及旅游、观光休闲于一体的多功能产业基地,进一步丰富东桥旅游业,成为东桥旅游的一个有力补充板块,带动闽清经济持续健康发展。

(郭子薇)

我县大力推进造林绿化工作

本报讯 连日来,我县正如如火如荼地开展全民绿化植树月活动,在近期组织的闽清2019年全民义务植树月暨“村植千树”绿化行动中,全县共种植10000多株,为闽清再添新绿。

据悉,2018年闽清县林业各项工作取得新成效,在市县林业指标考核中,森林覆盖率、林地保有量、森林防火以及综合指标考评都名列或并列全市第一。造林绿化任务超额完成,2018年造林绿化完成12197亩(不包括美旗林场、白云山林场),占市下达任务的110%;森林抚育完成22025亩;封山育林完成26461亩。2019年全年计划完成植树造林14439亩,森林抚育21000亩,封山育林26000亩;森林覆盖率保持在66.89%以上;林地保有量达171.6万亩以上;林业总产值达23.3亿元以上。2019年造林任务12570亩,目前已完成林地落实12570亩,占比100%,已完成造林6515亩,占比51.8%。其中村植千树完成576亩,珍贵用材树种完成150亩,其它人工造林更新完成5789亩(其中不炼山造林700亩)。下一阶段,我县将继续践行“绿水青山就是金山银山”理念,全力打造绿色闽清新形象,加快推动林业高质量发展,为建设“机制活、产业优、百姓富、生态美”的新闽清作出新的更大贡献。

(刘晨璐)

市直机关单位与我县141个村 结对开展“村植千树”活动

本报讯 日前,市直机关工委在我县县委的协调下,组织机关党员干部赴东桥镇溪潭村开展助力“村植千树”绿化行动志愿服务暨主题党日活动,并结合开展主题党日活动实地调研东桥镇美丽乡村建设情况,与镇村干部共同交流探讨乡村振兴战略对策

建议。据了解,开展助力“村植千树”绿化活动,是市直机关工委根据市委政府关于开展“村植千树”绿化行动志愿服务暨主题党日活动作出的具体安排,目前,经市、县两级机关工委牵头,共有141个市直机关单位与我县141个村一对一结对开展助力“村植千树”绿化活动。(陈焯焯)



我县河湖长制工作再获全市第一

本报讯 近日,记者从闽清县河湖办获悉,2018年,我县获市级河湖长制考核评比第一名。值得一提的是,我县自2017年全面推行河湖长制工作以来,已经连续两年斩获市级河湖长制考核评比第一,成就名副其实的“双冠王”。

据悉,我县目前已经实现了“政府

主导牵头、部门共同参与、层层压力传递、人人职责明确”的治水管理体系。各乡镇在主要辖区河段设置河长公示牌及河长制宣传牌100多面。详细列明河流的各项信息和各级河长、河道专管员监督电话,主动接受公众监督。同时聘用了300多个河道保洁员每天巡河,开发了河长制巡河软件,利

用高科技手段为管河湖装上“千里眼、顺风耳”。

据统计,闽清县河湖长制工作累计投入资金达到600多万元,2018年“清河行动”中,我县坚持日常巡查保洁与集中清理相结合,共打捞河漂垃圾489吨,清淤疏浚5357.5吨,清理堤岸垃圾310.8吨,清除“四乱”11655平

方米,取缔非法采砂点6处。

成绩只是暂时的,闽清县河湖制的工作仍然任重道远。“接下来,要增强群众的环境意识和责任意识,形成人人关心河道、珍惜河道、保护河道、美化河道的良好社会氛围。”县河湖办相关负责人说到。

(苏雪容)

县交警大队全力整治摩托车电动车交通违法行为

本报讯 3月13日上午9点左右,在316国道溪口路段,闽清县公安局交警大队已经拦下了不少摩托车和电动车。

“你好,请出示驾驶证、行驶证。”“哎哟,我今天早上换了衣服后忘记带了。”民警拦下一辆摩托车,驾驶人王某对民警说。“你好,你知道自己驾驶的是电动车吗?知道有什么问题吗?”路面执勤民警礼貌地问。“我没有戴安全头盔,是我错是我错”驾驶人刘某某面对民警诚恳地认错。

“2018年下半年以来,交警大队交通指挥中心利用高清视频监控探头,不断加大驾驶摩托车不戴头盔、超员、加装遮阳伞和假套牌等交通违法行为的抓拍力度,群众交通安全自觉意识有所加强。但也存在一些问题:一是无牌证的两轮摩托车电动车不戴头盔肆无忌惮的上路,即使被拍也很难进行处罚,只能加强对违法人员的曝光力度;二是对于有牌照的两轮摩托车电动车不戴安全头盔等违法行为的驾驶人,在被高清摄像头抓拍并处理过后,有的车主甚至将原有牌照拆除掉驾驶“无牌”车辆来达到逃避处罚的目的”,这是我们看到的,也是要下苦功夫解决的顽疾。闽清县公安局交警大队综合管理中队副中队长黄德焯介绍到。

据悉,涉及摩托车的交通违法行为主要有逾期未年检、报废车上路、假套牌、驾驶人未戴头盔、超员、加装遮阳伞等;至于电动车,主要的问题就是闯红灯、违法载人、超速行驶、占道行驶和停放、逆行、加装遮阳伞等。“查处摩托车、电动车交通违法行为是我们近期交管的重点工作之一。目前,交警大队在积极开展摩托车电动车交通违法行为专项整治行动,我们一天大约查处30多部违法违规摩托车电动车,同时,拖离乱停乱放的摩托车电动车60余部,全部给予处罚,形成严查严管严处的交通态势,特别是春节后,查处力度将进一步加大。”黄德焯介绍。

下一阶段,闽清县交警部门在利用高科技手段执法的同时,也将进一步加大路面现场执法力度,灵活变换勤务模式,采取定点设卡和流动巡查相结合的方式,同时,利用中午晚上和周末等时间加班加点,出其不意,严厉查处摩托车电动车无牌无证,特别是假套牌等各类交通违法行为,属于无牌违法的,一律扣12分,一经查实属于驾驶假套牌违法车辆的,一律顶格处罚,符合拘留条件的,一律予以拘留;属于驾驶报废车辆的,一律吊销驾驶人的机动车驾驶证,全力震慑那些抱有侥幸心理和铤而走险的交通违法分子,不让守法者吃亏,不让违法者逍遥,全力提升我县群众的交通安全意识,文明意识和守法意识,积极营造安全、文明、和谐的道路交通环境。“希望大家能够形成这样一种社会共识——守法文明参与交通,是对生命最大的尊重”黄德焯说到。

(苏雪容)

云龙乡村干部贪污案 庭审现场成了课堂

本报讯 3月13日,闽清县云龙乡官庄村村干部邓某某、谢某某、严某某等人贪污一案在闽清县人民法院第一法庭开庭。为庭审现场为“警示课堂”,以身边人身边事“现场授课”,闽清县纪委监委组织乡镇和村居党员干部50余人旁听案件庭审,亲历法庭讯问、证据展示、质证、辩论辩护等程序,让党员干部直接体验司法审判的场景,切身感受法律的威严、真切感受违纪违法带来的惨痛教训。“这次参加庭审,

我深深感到我们村干部的法纪意识淡薄,甚至有人触犯法律而不自知。衷心希望上级纪委能多开展这样的活动,督促我们知法、懂法、守法。”现场的一位村干部在参加庭审后感慨地说。“基层党员干部要为群众办实事,带领群众发家致富,不要因为一时贪念做出败坏党和政府形象的事情……”县法院的相关工作人员说到。

(苏雪容)

女儿欠钱不还 母亲为防女儿上黑名单主动协商还款

本报讯 近日,池园法庭开庭审理一起民间借贷纠纷案件,被告的母亲担心女儿上黑名单,前来和原告协商还款。

据了解,被告吴某在福州开服装店,因资金紧张,通过亲戚介绍向原告黄某借款,于2016年8月至2016年10月期间先后借款4笔共计3万多元。借款后,由于生意经营困难,吴某并没有依约偿还借款本息。2018年5月,黄某将吴某诉至池园法庭,承办法官送达应诉材料后,吴某的母就主动联系黄某并愿还20000元借款本金,约定剩余部分借款及利息于当年年底还清。后黄某撤诉。

但在2019年1月,黄某再次诉至池园法庭,请求判令被告吴某偿还借款本金14000元及利息7200元。法庭送达应诉材料后依法开庭审理,吴某并未到庭参加诉讼,但其母担心女儿上失信黑名单,会影响其信誉,遂到庭主动与黄某协商还款,请求减免部分利息。

最终,在承办法官的调解下,双方达成一致,原告黄某愿意减免部分利息,被告吴某的母就当天下午将借款本金19000元返还黄某,黄某将借条原件交于吴某母,黄某向法院撤回对被告吴某的起诉。

(刘必胜)

防控“头号杀手” 维护老年人健康 梅城社区卫生服务中心举办预防脑卒中知识讲座

本报讯 近年来,脑血管疾病日渐成为老年人的“头号杀手”。为提高居民对脑血管疾病的防控能力,3月13日上午,梅城社区卫生服务中心为社区居民举办预防脑卒中健康知识讲座。

医务人员以通俗的语言,深入浅出地介绍了脑卒中疾病的概念,卒中中发生的症状、危害以及预防措施等,并结合日常生活,重点对卒中中的高危因素——高血压、高血脂、糖尿病等

防控知识进行详细的分析和讲解。强调预防脑卒中要注重好生活方式管理,控制好血压、血脂、血糖,有效预防脑血管疾病的发生。

通过此次讲座,普及卒中防治知识,使大家更加了解脑卒中中的危害,对进一步增强树立健康生活方式的意识和提高能力,预防脑卒中的发生起到了重要的促进作用。

(梅城社区卫生服务中心)

我县举办橄榄嫁接技能竞赛

本报讯 3月12日,由县总工会主办,福州神天生态农业科技有限公司、县橄榄协会承办的职工橄榄嫁接技能竞赛在我县梅溪镇北溪村小塔岗举行。县各有关部门及参赛选手共50多人出席,本次技能竞赛是以职工嫁接速度(占总成绩20%)、树冠难易

程度(占总成绩10%)以嫁接成活率(占总成绩70%)组成。设立一等奖1组、二等奖3组、三等奖5组。分别奖励2000元、1500元与1000元奖金,比赛结果三个月后公布,并颁发荣誉证书。

(刘晨璐)

县广电发展中心巡查维护“村村响”广播设备

本报讯 3月12日,池园镇田地村村部,广电发展中心正组织精干力量对该村的“村村响”设备进行巡查维护,他们有的在更换“村村响”设备的喇叭芯,有的在调试广播“村村响”信号。池园广电站负责人吴锋说,据气象部门分析,今年闽清的汛期可能会提前到来,以前都是4月份开始巡查,今年提前了一个月。

为保障汛期“村村响”广播的正常运行,县广电发展中心未雨绸缪,在3月初就全县的“村村响”广播设备的巡查维护工作进行了部署。要求各乡镇站要按照职责分工,采取自查和集中巡查相结合的办法对辖区各村设备进行拉网式的巡查维护。

(县委政法委,广电发展中心)

国网闽清县供电公司计划停电通知

(2019年3月25日-3月31日)

序号	停电日期	计划停电时间	停电原因	停电范围
1	3-21至3-25	6:00-20:30	变电施工	无
2	3-25至3-31	7:00-18:30	输电线路施工	无
3	3/26	7:00-17:00	配改	延年药业、森林公园路灯、二通道工程(临)、二通道接线道(临)
4	3/26	6:00-20:30	变电检修	东桥许安水力发电站、芝源水电站、拱桥坑水电站、双溪口电站、港后水电站、濠江电站
5	3-26至3-29	6:00-20:30	变电施工	35kV许村电站
6	3/27	7:00-17:00	配改	无
7	3-28(3-20改期)	7:00-17:00	业扩	嘉鼎施工变、燕垅里、劳动局、工贸公司、电力培训中心、建行、保险公司
8			配改	
9	3/29	7:00-17:00	配改	梅洋3#变、汤下变、西溪坪电站、黄楮林景区、福州经建旅游公司
10		7:00-17:00	配改	

备注:具体停电信息请拨95598查询。

闽清白金工业园区一幅国有工业项目建设用地使用权协议出让公示

经闽清县人民政府批准,闽清县自然资源和规划局决定以协议方式将位于闽清县白金工业园区一幅国有建设用地使用权出让给福建鑫吉祥建材有限公司。现将有关事项公示如下:

- 一、出让地块的基本情况和规划指标要求
- 1、土地位置:闽清县白金工业园区;
- 2、拟出让面积:5156㎡(折7.734亩);
- 3、主要规划技术经济指标:
 - ①建筑密度≥30%(建筑系数≥40%);
 - ②1.0≤容积率≤3.0;
 - ③10%≤绿地率≤20%
 - ④建筑限高≤36米,

行办公及生活服务设施用地不得超过总用地面积的7%,且建筑面积不得超过总建筑面积的20%;除生产安全、工艺流程等有特殊要求外,不得建造单层厂房,且层数不低于4层。

- 一、出让地块的基本情况和规划指标要求
- 4、土地用途:工业用地;
- 5、准入产业类型:金属制品业;
- 6、投资强度:≥1706万元/公顷;
- 7、土地用途:工业用地;
- 8、出让年限:五十年;
- 9、交地、动竣工时间:出让合同签订之日起半年内交地,交地之日起壹年内动工,动工之日起两年内竣工。
- 二、出让价款及缴交方式:

该地块土地出价为壹佰万陆仟元整(小写:100.6万元);福建鑫吉祥建材有限公司应在签订出让合同之日起一个月内缴清土地出让价款。

- 三、公示期为2019年3月15日至2019年3月22日,公示期满若无异议,闽清县自然资源和规划局将与福建鑫吉祥建材有限公司正式签订出让合同。
- 四、联系方式:
 - 联系地址:闽清县梅城镇台山路108号资源规划局四楼产品中心
 - 联系人:张先生 陈先生
 - 联系电话:0591-62300696

闽清县自然资源和规划局 2019年3月14日